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Señor
JUEZ 27 DE FAMILIA DEL CIRCUITO DE BOGOTÁ
flia27bt@cendoj.ramajudicial.gov.co
E.                                                                                                               
S.                                                         D.
 
 

Demandante(s): LEIDY SORANYI BARINAS FONSECA R.P DE DANNA RODRIGUEZ
Demandado(s): NINFA VANEGAS GUTIERREZ Y OLIMPO VANEGAS GUTIERREZ
Radicado:  11001311002720210043200

Asunto: CONTESTACION DEMANDA ACCION DE PETICION DE HERENCIA Y
REIVINDICATORIO

 
 
JOSE ANDRES RUGE PALACIOS, mayor de edad, vecino de esta ciudad, identificado con la cédula de ciudadanía No.
1.030.561.983 expedida en Bogotá, abogado titulado y en ejercicio portador de la Tarjeta Profesional No. 245.183 del
Consejo Superior de la Judicatura, actuando en calidad de apoderado judicial de la señora, NINFA VANEGAS GUTIERREZ
mayor de edad domiciliada en Bogotá, identificada con cédula de ciudadanía N° 28.685.663, conforme al poder obrante en
el expediente, por medio del presente escrito y estando dentro del término legal descorro traslado para dar contestación a la
demanda con los siguientes anexos:

- Escrito de contestación de demanda y pruebas.

Agradezco la colaboración prestada y quedo atento a sus comentarios,

Cordialmente,

José Andrés Ruge Palacios
CC. 1.030.561.983 de Bogotá
T.P.: 245.183 del C.S. de la Judicatura.
Corporación Jurídica GCL

mailto:flia27bt@cendoj.ramajudicial.gov.co


 

 

 

 

 

 

  
 

 

Carrera 7 N° 29-34 Of. 701 Bogotá/Colombia        PBX (57-1) 703 90 91 Cel: 315 8419813             

juridicagcl@gmail.com         Página 1 de 6 

  

 

   Corporación Jurídica G.C.L. 
      Garantía – Confianza – Lealtad 

"Su decisión integral en las contingencias Laborales y Organizacionales" 

 

Especialistas en Responsabilidad Civil Extra Contractual, Sucesiones, Divorcios, Derecho Laboral, 

Requerimientos UGPP, Tutelas, Derecho Comercial, Administrativo, Contratación, Nomina Especializada, 

Capacitaciones, Seguridad y Salud en el Trabajo, Responsabilidad Patronal, médica y Pensiones. 

 

Señor 

JUEZ 27 DE FAMILIA DEL CIRCUITO DE BOGOTÁ 

flia27bt@cendoj.ramajudicial.gov.co  

E.     S.     D. 

 

 

Demandante(s): LEIDY SORANYI BARINAS FONSECA R.P DE DANNA RODRIGUEZ 

Demandado(s): NINFA VANEGAS GUTIERREZ Y OLIMPO VANEGAS GUTIERREZ 

Radicado: 11001311002720210043200 

Asunto: 
CONTESTACION DEMANDA ACCION DE PETICION DE HERENCIA Y 
REIVINDICATORIO 

 

 

JOSE ANDRES RUGE PALACIOS, mayor de edad, vecino de esta ciudad, identificado con la cédula 

de ciudadanía No. 1.030.561.983 expedida en Bogotá, abogado titulado y en ejercicio portador de la 

Tarjeta Profesional No. 245.183 del Consejo Superior de la Judicatura, actuando en calidad de 

apoderado judicial de la señora, NINFA VANEGAS GUTIERREZ mayor de edad domiciliada en 

Bogotá, identificada con cedula de ciudadanía N° 28.685.663, conforme al poder obrante en el 

expediente, por medio del presente escrito y estando dentro del termino legal descorro traslado para 

dar contestación a la demanda en los siguientes términos: 

 

I. A las Pretensiones 

 

- A Las Denominadas Pretensiones Principales De La Demanda 

 

1. Frente A La Primer Pretensión. No me opongo. 

 

2. Frente A La Segunda Pretensión. me opongo a que se declaren ineficaces los actos de 

venta debidamente celebrados entre mi poderdante en calidad de vendedora y el señor 

OLIMPO VANEGAS GUTIRREZ en calidad de comprador  ya que los mismos guardan total 

validez pues para fecha en que mi poderdante realizo el trámite de sucesión de su hijo, mi 

representada no tenía conocimiento que la madre de la menor estuviera tramitando proceso 

alguno para reconocimiento de la patria potestad de su menor hija a si mismo en el momento 

que realiza la venta del bien inmueble lo hizo de buena fe y sin ningún tipo de oposición. 

 

Es de aclarar que este negocio jurídico cumple con el lleno de los requisitos legales y sin vicios 

de nulidad o fraude, que permita poner en tela de juicio la transparencia del mismo, por lo 

tanto no es viable que mediante sentencia su honorable despacho declare lo contrario, si bien 

es cierto la menor adquiere un derecho este es mediante sentencia posterior a todos los 

tramites realizados y si hay derecho a reclamar se debería realizar excluyendo el bien vendido 

a un tercero de buena fé. 
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Especialistas en Responsabilidad Civil Extra Contractual, Sucesiones, Divorcios, Derecho Laboral, 

Requerimientos UGPP, Tutelas, Derecho Comercial, Administrativo, Contratación, Nomina Especializada, 

Capacitaciones, Seguridad y Salud en el Trabajo, Responsabilidad Patronal, médica y Pensiones. 

 

3. Frente A La Tercera Pretensión: NO ME OPONGO 

 

4. Frente A La Cuarta Pretensión: ME OPONGO teniendo en cuenta que, si bien es cierto, la 

menor adquirió un derecho, no es menos cierto que este fue posterior a los actos realizados 

como fueron la sucesión y la venta presumiendo cada uno de ellos de buena fe por lo tanto 

no hay lugar a la declaración de costas procesales o agencias en derecho. 

 

 

- Frente a las denominadas pretensiones subsidiarias. 

 

1. Frente A La Primera Pretensión Subsidiaria: me opongo a que se condene al señor 

OLIMPO VANEGAS a que restituya el bien inmueble que le vendió mi poderdante ya que esta 

venta goza de plena validez ante la ley y aceptar esta pretensión seria desconocer la buena 

fe del negocio jurídico celebrado. 

 

2. Frente A La Segunda Pretensión Subsidiaria: me opongo a que se condene a mi 

poderdante a restituir cualquier tipo de utilidad como frutos civiles o naturales ya que no hubo 

por parte de la misma algún vicio que pudiere determinar la mala fe en sus acciones tanto en 

la sucesión como en la venta del bien inmueble materia de la litis. 

 

3. Frente A La Tercera Pretensión Subsidiaria: me opongo a que se registre cualquier tipo de 

actuación ya que el negocio jurídico de la venta goza de plena validez y de buena fe entre 

comprador y vendedor. 

 

4. Frente A La Cuarta Pretensión Subsidiaria: me opongo a que se condene a mi poderdante 

en agencia en derecho o costas procesales ya que no existe mala fe en sus actuaciones tanto 

de sucesión como de venta de bien inmueble. 

 

 

II. A Los Hechos 

 

1. Frente al primer hecho: no me consta me atengo a lo que se pruebe dentro del plenario 

 

2. Frente al segundo hecho: es cierto conforme lo estable el certificado de defunción 

aportado como prueba en la demanda. 

 

3. Frente al tercer hecho: no me consta ya que en el plenario no hay prueba que permita 

dilucidar que la demandante presento demanda de reconocimiento de la paternidad en la 

fecha que hace la afirmación, de la menor Dana Yisel Rodriguez Barinas. 

 

4. Frente al cuarto hecho: no me consta a mi poderdante y además es irrelevante para las 

pretensiones de esta demanda, las posibles fechas de radicación de una demanda de 

reconocimiento de paternidad. 
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5. Frente al hecho quinto: no me consta a mi poderdante que la menor Dana Yisel Rodriguez 

barinas hubiere sido declarada hija del causante mediante sentencia emitida por el juzgado 

22 de familia ya que la misma no hacia parte del proceso y por lo tanto no fue vinculada y 

menos notificada de dicha sentencia por lo tanto la afirmación hecha debe ser probada en el 

proceso, motivo por el cual me atengo a lo que se pruebe. 

 

6. Frente al hecho sexto: no es cierto, manifiesta mi poderdante que, a la fecha relacionada 

en el hecho, ella desconocía de la existencia de la menor Dana Yisel Rodriguez Barinas y que 

menos conocer de la demanda de filiación o paternidad adelantada ante el juzgado 22 de 

familia, que no fue notificada de la misma. 

 

7. Frente al hecho séptimo: no le consta esta afirmación debe ser probada con la documental 

pertinente, adelantando un proceso de filiación ante el juzgado 22 de familia para que la menor  

 

8. Frente al hecho octavo: es cierto. 

 

9. Frente al hecho noveno: es parcialmente cierto. manifiesta mi poderdante que no tenía 

conocimiento de la existencia de la menor Dana Yisel Roridriguez Barinas y menos que la 

demandante estuviera fuera reconocida como hija del señor Oscar Andres Rodriguez 

Vanegas hijo de mi poderdante, como lo pretende hacer valer la demandante; lo anterior 

porque el señor Oscar Andres Rodriguez quien sufrió un accidente de tránsito el 28 de 

Diciembre de 2015, estuvo 1 año en cuidados intensivos hasta su fallecimiento el 30 de 

Octubre de 2016, y nunca le indico a mi representada que tuviera una hija, mi poderdante 

convivía con su hijo en la casa objeto de la Litis y nunca nadie se acercó a indicar que tenía 

una nieta, por lo que nunca supo de la existencia de la menor. Mi representada NO desconoció 

derechos de la menor, pues en el momento de realizar la sucesión, la menor no había 

demostrado su vínculo filial con el occiso hijo de mi representada. 

 

Manifiesta que lo que, si es cierto, es lo relacionado en este hecho frente a la venta del bien 

inmueble que se realizó al señor Olimpo Vanegas Gutierrez negocio jurídico que se realizó 

con el lleno de los requisitos legales, sin fraudes y por el cual el comprador pago el precio 

establecido conforme se estipula en escritura pública y así mismo fue debidamente registrado 

en el folio de matrícula inmobiliaria 50s-40364604 dela oficina de instrumentos públicos zona 

sur anotación 8.  

 

10. Frente al hecho decimo: es parcialmente cierto: tal y como lo afirma la demandante, 

manifiesta mi poderdante que efectivamente como se manifestó en el hecho anterior ella 

realizo una venta real y material del bien inmueble al señor Olimpo Vanegas Gutierrez negocio 

jurídico que fue debidamente registrado en la oficina de en el folio de matrícula inmobiliaria 

50s-40364604 de la oficina de instrumentos públicos zona sur anotación 8. 

 

Lo que manifiesta mi poderdante que no es cierto es que se pretenda confundir al despacho 

de su señoría haciendo creer que la demandante realizo algún procedimiento de forma 

irregular, nótese señor juez que mi poderdante realizo el juicio de sucesión en la notaria 56 

en el año 2018 notaria que ordeno las correspondientes notificaciones y durante ese lapso de 
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tiempo nadie hizo oposición, así mismo se puede apreciar que durante la venta tampoco se 

reportó algún tipo de irregularidad, y como se aprecia la hoy demandante tenia pleno 

conocimiento de todas las actuaciones que se estaban realizando sobre el bien inmueble y 

teniendo las herramientas jurídicas para presentar las medidas cautelares en el proceso de 

reconocimiento de la filiación nunca lo hizo motivo por el cual es claro que mi representada 

no tenia conocimiento de dicho proceso.  

 

La demandante podía haberse hecho parte del proceso de sucesión la cual conto con las 

publicaciones respectivas, sin embargo, no lo realizo. 

 

III. EXCEPCIONES DE MERITO 

 

1. Buena Fe Exenta De Culpa: 

Fundamento esta excepción conforme a lo narrado en la contestación de los hechos de la demanda, 

pues no existe mala fe por parte de mi representada como se manifestó todas las actuaciones 

realizadas fueron publicas y de conocimiento general, es tanto así que la misma demandante en 

representación de su menor hija tenia conocimiento de la sucesión adelantada por mi representada 

en la cual de buena fe y con el conocimiento de que obraba como tal adelanto las acciones pertinentes 

para que el derecho a suceder a su hijo se hiciera efectivo, sobre un bien inmueble del cual ella misma 

había aportado todo el capital para su compra pues había sacado de sus recursos al vender una casa 

que tenia en el municipio de  chaparral y con estos recursos compro el bien inmueble hoy materia de 

la litis y con esta misma convicción por en ese momento pasar por una grave situación no solo 

económica si no también psicológica por la perdida de su hijo quien no solo aportaba los recursos para 

su sustento si no también era su compañía al ver esta perdida opto por vender el bien inmueble que 

había sido asignado en sucesión ante notario, negocio jurídico que igual que la sucesión se hizo de 

forma transparente y publica sin que mediara por la hoy demandante en representación de su menor 

hija algún tipo de reclamo o en su defecto medida cautelar que permitiera conocer a mi representada  

que tan y como lo asevera en su escrito demandatorio, se estaba adelantando para fecha un proceso 

de reconocimiento de paternidad ante el juzgado 2 de familia de Bogotá, como se puede apreciar su 

señoría mi representada nunca ha obrado de mala fe por el contrario a realizado todo a la luz publica 

y con el conocimiento pleno de la hoy demandante.  

 

2. Negocio Cumplido Con Buena Fe De Las Partes: 

Esta excepción tiene su fundamento en que la venta del bien inmueble realizada entre mi poderdante 

y el comprador es decir el señor OLIMPO VANEGAS GUTIERREZ se efectuó con el lleno de los 

requisitos y sin ningún tipo de ocultamiento legal ya que al momento de la venta del bien inmueble 

este estaba en cabeza de mi poderdante y la misma no tenía ningún impedimento legal para realizar 

el tramite correspondiente como efectivamente se hizo, es pertinente su señoría mencionar que mi 

representada afirma haber recibido el precio prometido a satisfacción y en efectivo y que de igual 

manera ella realizo todo lo estipulado para cumplir con el contrato de promesa de compraventa como 

es elevar la venta a escritura publica y cumplir con la firma en la fecha y hora estipulada, por tal motivo 

desconocer el negocio celebrado con el lleno de los requisitos legales y que fue celebrado a luz publica 
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y de buena fe seria arbitrario he incoherente además de los graves perjuicios para el comprador o en 

su defecto para mi representada quien estaría siendo afectada al ser condenada a devolver un dinero 

que gasto en su cuidado personal a la salud. 

 

3. Excepción Genérica: 

Cualquier excepción que se pruebe en el proceso se utilice en beneficio de la presente defensa en 

eventual sentencia. 

 

IV. Fundamentos de derecho. 

CONTITUCION POLITICA 

ARTICULO 83. Las actuaciones de los particulares y de las autoridades públicas deberán ceñirse a 

los postulados de la buena fe, la cual se presumirá en todas las gestiones que aquellos adelanten ante 

éstas. 

Su señoría este articulo debe aplicarse al caso en particular teniendo en cuenta que mi poderdante 

como se ha manifestado nunca actuó de mala fe pues desconocía la existencia de la menor hija del 

causante y por el contrario tenia la plena certeza de que siendo ella quien había dado el dinero para 

compra del bien inmueble seria ella misma quien debía reclamarlo y para ese momento lo viable fue 

la sucesión.  

CODIGO CIVIL Artículo 1325. Acción reivindicatoria de cosas hereditarias 

El heredero podrá también hacer uso de la acción reivindicatoria sobre cosas hereditarias 

reivindicables que hayan pasado a terceros y no hayan sido prescritas por ellos. 

 

Si prefiere usar de esta acción, conservará sin embargo su derecho, para que el que ocupó de mala 

fe la herencia le complete lo que por el recurso contra terceros poseedores no hubiere podido obtener 

y le deje enteramente indemne; y tendrá igual derecho contra el que ocupó de buena fe la herencia, 

en cuanto por el artículo precedente se hallare obligado. 

su señoría es claro que la acción pretendida por la demandante va en caminada a reivindicar un bien 

inmueble que hiso parte de un patrimonio el cual culmino con la sucesión intestada que se llevo a cabo 

ante la notaria 54 de Bogotá Y EN LA CUAL SELE ASIGNO DICHO BIEN INMUEBLE A MI 

PODERDANTE la cual desconocía para ese entonces la existencia de la menor ya que su hijo viva 

con ella y nunca la menciono, por tal motivo una vez terminado el proceso de sucesión y debido a las 

precarias condiciones económicas de mi poderdante ya que el único sustento dependía de su hijo 

mayor pues ella se vio en la obligación de realizar la venta de dicho bien inmueble recibiendo el precio 

y entregando la posesión y tenencia de su bien negociación que se realizo de forma transparente y 

publica cabe resaltar su señoría que durante las dos actuaciones tanto en notaria en el  trabajo de la 

sucesión como en la venta nunca nadie reclamo sin dejar de lado que es una exigencia legal que se 

elaboren las publicaciones y tampoco en esa oportunidad si presento reclamación alguna que 

permitiera siquiera dilucidar de la existencia de la menor.  
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De esta forma conteste la demanda conjunta de acción de petición de herencia y acción reivindicatoria. 

 

V. Pruebas 

 

- Documentales 

 

1. Escritura 2553 de 29 de Noviembre de 2018. 

2. Escritura 641 de 20 de Abril de 2020. 

 

VI. Notificaciones 

Mi poderdante recibe notificaciones en la Carrera 12 g  # 29-27 sur en Bogotá. 

El suscrito apoderado recibe notificaciones en la dirección Av. Calle 72 N° 78-23 Piso 3 en la ciudad 

de Bogotá, Teléfono: 3158419813 Correo electrónico: juridicagcl@gmail.com  

Del señor Juez 

 

JOSE ANDRES RUGE PALACIOS,  

C.C. No. 1.030.561.983 expedida en Bogotá 

T.P. No. 245.183 del C.S. de la J.  

mailto:juridicagcl@gmail.com
mailto:juridicagcl@gmail.com






























https://digital-camscanner.onelink.me/P3GL/w1r4frhy


https://digital-camscanner.onelink.me/P3GL/w1r4frhy


https://digital-camscanner.onelink.me/P3GL/w1r4frhy


https://digital-camscanner.onelink.me/P3GL/w1r4frhy


https://digital-camscanner.onelink.me/P3GL/w1r4frhy


https://digital-camscanner.onelink.me/P3GL/w1r4frhy


https://digital-camscanner.onelink.me/P3GL/w1r4frhy


https://digital-camscanner.onelink.me/P3GL/w1r4frhy


https://digital-camscanner.onelink.me/P3GL/w1r4frhy


https://digital-camscanner.onelink.me/P3GL/w1r4frhy


https://digital-camscanner.onelink.me/P3GL/w1r4frhy


https://digital-camscanner.onelink.me/P3GL/w1r4frhy


https://digital-camscanner.onelink.me/P3GL/w1r4frhy


https://digital-camscanner.onelink.me/P3GL/w1r4frhy


https://digital-camscanner.onelink.me/P3GL/w1r4frhy


https://digital-camscanner.onelink.me/P3GL/w1r4frhy


https://digital-camscanner.onelink.me/P3GL/w1r4frhy


https://digital-camscanner.onelink.me/P3GL/w1r4frhy


https://digital-camscanner.onelink.me/P3GL/w1r4frhy


https://digital-camscanner.onelink.me/P3GL/w1r4frhy


https://digital-camscanner.onelink.me/P3GL/w1r4frhy


https://digital-camscanner.onelink.me/P3GL/w1r4frhy


17/8/23, 09:28 Correo: Juzgado 27 Familia - Bogotá - Bogotá D.C. - Outlook

https://outlook.office.com/mail/inbox/id/AAQkAGI1NWZhZDgxLTUwMzktNDJjZS04OTkyLWRlZjdlNTA1NTlkNQAQAKA59zVc%2F5FIln28ImQA%2Fhs… 1/1

RE: Contestación demanda rad. 11001311002720210043200 Leidy Soranyi Barinas
Fonseca vs Ninfa Vanegas Gutiérrez y Olimpo Vanegas Gutiérrez

Juzgado 27 Familia - Bogotá - Bogotá D.C. <flia27bt@cendoj.ramajudicial.gov.co>
Jue 17/08/2023 9:27 AM

Para:Corporación Jurídica GCL <juridicagcl@gmail.com>

Cordial Saludo, 
 
Acuso recibido. 
 
 
Cordialmente 
 
REYNALDO CORREA SALAMANCA 
Citador
Juzgado 27 de Familia de Bogotá. 
Carrera 7 # 12C-23 Piso 16 edificio Nemqueteba 
Tel. 2841813 

La información de las actuaciones correspondientes a los procesos radicados en el
año 2023 será registrada en el sistema de información Siglo XXI, la cual podrá ser
consultada a través de la página web de la Rama Judicial, siguiendo este enlace:
https://procesos.ramajudicial.gov.co/procesoscs/ConsultaJusticias21.aspx?
EntryId=Ghz2ontqRvpBgMUj9WyggLmLMR8%3d 
 
La información de los procesos radicados con anterioridad al año 2023 continuará
registrándose en el sistema TYBA. 

SOLO SE RECIBEN CORREOS EN HORARIO HÁBIL L-V   8 AM - 5 PM  LEY DE
DESCONEXIÓN LABORAL 2191 de 2022.

AVISO DE CONFIDENCIALIDAD: Este correo electrónico contiene información de la
Rama Judicial de Colombia. Si no es el destinatario de este correo y lo recibió por
error comuníquelo de inmediato, respondiendo al remitente y eliminando cualquier
copia que pueda tener del mismo. Si no es el destinatario, no podrá usar su
contenido, de hacerlo podría tener consecuencias legales como las contenidas en la
Ley 1273 del 5 de enero de 2009 y todas las que le apliquen. Si es el destinatario,
le corresponde mantener reserva en general sobre la información de este mensaje,
sus documentos y/o archivos adjuntos, a no ser que exista una autorización
explícita. Antes de imprimir este correo, considere si es realmente necesario
hacerlo, recuerde que puede guardarlo como un archivo digital.

https://procesos.ramajudicial.gov.co/procesoscs/ConsultaJusticias21.aspx?EntryId=Ghz2ontqRvpBgMUj9WyggLmLMR8%3d

